



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
CLUJ

Nr. 608/28/15.01.2020

Agricol
Rog diseminare
informatii

JUDEȚUL CLUJ
COMUNA APA
REGISTRAT LA NR. 1394
LUNA ANUL

SERVICIUL CONTROL OFICIAL SĂNĂTATE ȘI BUNĂSTARE ANIMALĂ 16 IAN. 2020

Către,

UNITATEA LOCALĂ DE SPRIJIN AL COMUNEI (PRIMĂRII) – toate

Având în vedere apariția unui focar de influență aviara la o exploatație comercială din județul Maramureș, respectiv evoluția influenței aviare în Europa devine îngrijorătoare, motiv pentru care se impune intensificarea la nivel național a monitorizării stării de sănătate a efectivelor de păsări și respectarea cu strictețe a cerințelor de biosecuritate în fermele de păsări cât și în gospodăriile populației.

Pentru prevenirea răspândirii influenței aviare, se impun luarea următoarelor măsuri de prevenire a introducerii influenței aviare în exploatațiile de păsări (gospodăriile populației) prin măsuri de profilaxie generală:

- a) proprietarul este obligat să anunțe medicului veterinar de libera practică imputernicit de autoritatea sanitară veterinară competentă teritorial orice introducere de păsări nou-achiziționate în efectivul deja constituit, în scopul supravegherii sanitare veterinare pe o perioadă de cel puțin 15 zile;
- b) proprietarul are obligația să permită medicului veterinar oficial să verifice starea de sănătate a păsărilor din gospodărie și să îl sprijine în efectuarea operațiunilor sanitare veterinare;
- c) proprietarul este obligat să anunțe medicul veterinar de libera practică imputernicit despre apariția unor semne de boală sau despre cazuri de moarte sau tăieri de necesitate; până la sosirea personalului sanitar veterinar, proprietarul este obligat să izoleze păsările bolnave, să păstreze pe loc cadavrele, carnea, organele sau alte produse rezultate de la păsările tăiate de necesitate, fiind interzisă folosirea sau comercializarea acestora;
- d) să țină păsările în spațiu bine delimitat astfel încât să nu vină în contact cu alte păsări domestice sau sălbatice;
- e) rațele și găștele să nu aibă acces la luciul de apă (pârâuri, bălți, lacuri, drumuri publice, semănături)
- f) dejecțiile provenite de la păsările de curte precum și de la alte specii de animale existente în curte se va depozita în platforme organizate pentru biosterilizare după care se vor putea folosi ca îngrășământ pentru terenurile agricole;
- g) respectarea condițiilor de biosecuritate: - separarea curții de creștere a păsărilor și altor animale de curtea locuinței personale; - limitarea strictă a circulației altor persoane numai în partea locuinței; - folosirea echipamentului de protecție în momentul





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
CLUJ

efectuării activităților de creștere și exploatarea animalelor; - respectarea normelor de igienă personală după terminarea activităților în gospodărie; - asigurarea tuturor păsărilor și animalelor deținute în gospodărie, a furajelor corespunzătoare cu respectarea tuturor condițiilor de protecție și bunăstare;

DIRECTOR EXECUTIV,
DR. PIVARIU NICOLAE



AVIZAT-DR. SĂRĂTEAN MIRCEA-ȘEF S.C.O.S.B.A.

INTOCMIT - DR. DAGAU IOAN-CONSILIER

REDACTAT-DR. KEREKES MELINDA-CONSILIER

